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   8 Μαΐου 2026 
Διευθυντές/Διευθύντριες 

Δημόσιων Δημοτικών Σχολείων 

Θέμα: Διεξαγωγή Προγράμματος Λειτουργικού Αλφαβητισμού (ΠΛΑ) κατά την τρέχουσα 

σχολική χρονιά 2025-2026 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, ενημερώνεστε ότι το Πρόγραμμα Λειτουργικού Αλφαβητισμού (ΠΛΑ) 

στις τάξεις Γ΄ και Στ΄ θα υλοποιηθεί φέτος στη βάση διαφοροποιημένου χρονοδιαγράμματος, λόγω 

τεχνικών θεμάτων που προέκυψαν με την «Ενιαία Βάση Δεδομένων» του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου.  

Η χορήγηση των δύο δοκιμίων, για τη Γλώσσα και για τα Μαθηματικά, θα γίνει σε δύο διαφορετικές 

ημέρες που θα ορίσει το σχολείο εντός της εβδομάδας 18-22 Μαΐου 2026. Σε σχολεία όπου 

υπάρχουν δύο ή περισσότερα τμήματα στην Γ΄ ή στην Στ΄ τάξη, η χορήγηση αναμένεται να γίνει την 

ίδια μέρα για όλα τα τμήματα για κάθε θέμα ξεχωριστά. Αυτή η ευέλικτη διευθέτηση, παραχωρείται 

λαμβάνοντας υπόψη τις πιθανές δυσκολίες που μπορεί να παρουσιαστούν εξαιτίας 

προγραμματισμένων δραστηριοτήτων στα σχολεία. Σε κάθε περίπτωση, η διαδικασία χορήγησης θα 

πρέπει να ολοκληρωθεί το αργότερο μέχρι την Παρασκευή 22 Μαΐου 2026. Οδηγίες σε σχέση με 

την παραλαβή, χορήγηση και επιστροφή των δοκιμίων θα σταλούν σε μεταγενέστερο στάδιο μέσω 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. 

Η δήλωση εξαιρέσεων μαθητών/μαθητριών από τη συμπλήρωση των δοκιμίων ΠΛΑ της Γλώσσας 

ή/και των Μαθηματικών, (λόγω μη κατάκτησης της γλώσσας ή λόγω σοβαρής μαθησιακής δυσκολίας) 

θα γίνεται χειρόγραφα στο εξώφυλλο του κάθε δοκιμίου, από τον/την υπεύθυνο/υπεύθυνη 

εκπαιδευτικό, στη βάση οδηγιών που θα σταλούν από το ΚΕΕΑ/ΠΙ και όχι ηλεκτρονικά όπως γινόταν 

τα προηγούμενα χρόνια, αφού δεν θα λειτουργεί η ψηφιακή πλατφόρμα.  

Παρακαλούμε όπως δοθεί η δέουσα προσοχή στην τήρηση των διαδικασιών και των σχετικών 

χρονοδιαγραμμάτων που ορίζονται από το ΚΕΕΑ/ΠΙ για να διασφαλιστούν η ομαλή διεξαγωγή του 

Προγράμματος και η αξιόπιστη εξαγωγή αποτελεσμάτων. Για υποβολή αποριών ή/και για 

διευκρινίσεις, παρακαλούμε όπως επικοινωνείτε με τις λειτουργούς του ΚΕΕΑ/ΠΙ Μαργαρίτα 

Χριστοφορίδου (22402460), Ειρήνη Κλεάνθους (22402455), Μαρία Δανιήλ (22402468) και Θέκλα 

Αφαντίτη Λαμπριανού (22402457).  
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